
Jacek Kredenc – szkic rozwiązania 

Brązowy prostokąt 

Brązowym prostokątem, będziemy nazywali prostokąt, w którym stosunek długości do 

szerokości jest równy: 
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, 𝑔𝑑𝑧𝑖𝑒 𝑎 𝑡𝑜 𝑑ł𝑢𝑔𝑜ść 𝑝𝑟𝑜𝑠𝑡𝑜𝑘ą𝑡𝑎, 𝑏 − 𝑠𝑧𝑒𝑟𝑜𝑘𝑜ść 𝑝𝑟𝑜𝑠𝑡𝑜𝑘ą𝑡𝑎 

Cechą charakterystyczną takiego prostokąta jest fakt, że można od niego odciąć 3 kwadraty o 

boku, którego długość jest równa szerokości początkowego prostokąta i po tej operacji 

otrzymamy prostokąt, który nadal będzie brązowym prostokątem. Jaki będzie stosunek 

długości do szerokości kolejnych prostokątów otrzymanych przez kolejne odcinanie 

kwadratów? 

Rozwiązanie: 

Po pierwszym odcięciu kwadratu otrzymamy prostokąt, którego długość będzie wynosiła  

𝑐 = 𝑎 − 𝑏, a szerokość nadal będzie wynosiła b. 
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Po drugim odcięciu kwadratu otrzymamy prostokąt, którego długość będzie wynosiła  

𝑑 = 𝑐 − 𝑏, a szerokość nadal będzie wynosiła b. 
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Po trzecim odcięciu kwadratu otrzymamy prostokąt, którego długość będzie wynosiła  

𝑒 = 𝑑 − 𝑏, a szerokość nadal będzie wynosiła b. 
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